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Mindent a honvédségnek!
Már az első világháborúból 

ismeri az idősebb nemzedék azo­
kat a megkötöttségeket, amelyek 
természetes velejárói a rendkívüli 
helyzetnek. Akkor azonban szinte 
ötletszerűen születtek az intézke­
dések a pillanatnyi helyzetnek 
megfelelően. Huszonöt év távla­
tából visszatekintve sertő szándék 
nélkül állapíthatjuk meg, hogy 
akkor még nem értettek úgy a 
háborús gazdálkodáshoz, mint 
most, ami természetes is, hiszen 
nem volt tapasztalat, nem éltek 
már azok, akik az előző háborúk 
alatt irányították a közellatást. 
Viszont mentségükre szolgálhat az 
is, hogy akkor még nem volt 
.totális" a háború, ami azt jelenti, 
hogy csak a harctéren verekedtek 
hosszabb-rövidebb ideig, de a 
legritkább esetben évekig, mig a 
mögöttes országrészben — bár 
megfogyatkozott férfi munkaerővel 
— majdnem zavartalanul dolgoz­
tak tovább.

A háború szervezete, illetve 
szervezettsége annyira kiterjedt, 
hogy a polgári lakosság épen úgy 
résztvevője a küzdelemnek, mint 
a fegyverrel harcoló katona, csak 
a feladatkörök mások. Ma már 
nyílt titok az is, hogy az első 
világháborúban a közellátás előbb 
említett elhanyagoltabb volta egy­
aránt megfosztotta a legszüksége­
sebb cikkektől a polgári lakossá­
got, de ugyanakkor nem látta el 
a harctereken küzdő katonaságot 
sem. Ez a kettős hiba idézte azu­
tán elő 1918. őszén az összerop­
panást.

Nagy árat fizettünk, az ezer 
éves Magyarországot veszítettük 
el meg nem felelő eljárásunkkal. 
Ezen okulva igyekszik most a 
kormány felelőssége teljes tudatá­
ban olyan intézkedésekkel igaz­
gatni az ügyeket, hogy ne legyen 
sehol nagyobb kiesés, fennakadás, 
vagy megtorpanás, különösképen 
pedig arra van gondja, hogy az 
országtól ezer és néhány száz 
kilométernyi távolságban küzdő 
honvédsereg semmiben se lásson 
■hiányt.

Mindent a honvédségnek! — 
9 jelszó. Ha ilyen meggondolással 
és ennek tudatában fogadjuk a 
kormány újabb rendelkezéseit, 
amelyek kisebb-nagyobb megszó­
rt tésokat tartalmaznak, különösen 
az élelmezés terén, akkor vigasz­
taljon az a tudat, hogy hazafias 
kötelnsségei teljesítünk, amikor 
zúgolódás nélkül engedelmeske­
dünk. Amit mi elvonunk a szánk­
tól, azt hiánytalanul megkapja a 
honvédség. Ezer és néhány száz 
éves tapasztalatunkból tudjuk, 
hogy ez a nemzet csak akkor volt 
boldog, erős és hatalmas, ha a

szemefénye a hadserege volt. 
Amikor nem igy történt, akkor 
mindig szomorú következmények 
bizonyították helytelen viselkedé­
sünket.

A távol keleten, ahol valamikor 
a magyarság bölcsője ringott, 
életre-halálra folyik a mérkőzés. 
Uj világ születik, a csatatéren, 
melynek egyik jelentős hőse a 
magyar honvéd, tehát Trianonban 
megfogyatkozott erőnkhöz mérten 
teljes odaadással és jó szívvel kell 
eljuttatnunk mindent azoknak a 
csapatoknak, melyek vitézül helyt­
állnak a rettentő viaskedasban.

A kormányzat szerencsés intéz­
kedései és nagy szövetségeseink­
kel együtt végzett erőíeszitéseink 
következményeként a mi földün­
ket eddig elkerülte a háború. Jó 
órában mondjuk: talán igy lesz a 
jövőben is, holott rajtunk kívül 
nincs hadbanálló ország, amely 
ne ismerte volnaPmeg a gyakoit 
bombázásokat. Már csak erre való 
tekintettel is igyekezzünk fegyel­
mezetten, önmegtartóztatással és 
főleg nemzeti büszkeséggel elvi­
selni minden átmeneti korlátozást 
azzal a tudattal, hogy a jobb jövő 
érdekében cselekszünk.

Kötelességünk.
Még alig jutottunk tűi a nyár 

derekán és a magyar ég alatt épp 
úgy perzselően süt a nap, mint 
az orosz mezőkön. Voronezs tér­
ségében, ahol hosszú frontot tar­
tanak honvédeink, hogy biztosít­
sák a délkelet felé törő német és 
szövetséges csapatok előnyomu­
lásét, de már arra kell gondol­
nunk, hogy alig néhány rövid 
hónap és jön a tél, amely orosz 
földön hamarább köszönt be, 
mint nálunk. Itthoni gondjaink 
mellett is tehát elsősorban harcoló 
katonáinkra kell figyelemmel len­
nünk és előre gondolni, hogy a 
majdnem beköszöntő kemény tél 
ellen megfelelő meleg holmikkal 
és felszerelésekkel megvédjük. 
Ezen a téren áldozatot kér a nem­
zet a társadalomtól. A sajtó fel­
hívta a közönség figyelmét és 
Lukács Béla miniszter felhívással 
fordult a társadalomhoz, melyben 
hangsúlyozta, hogy a bolsevizmus 
legyőzésével még nem ér véget 
Oroszországgal a háborús állapot, 
honvédeink feladata tehát az 
orosz télbe fog nyúlni. Jó e.őre 
kell már most gondolnunk arra, 
hogy küzdelmüket a télen is elvi­
selhetővé tegyük, tehát haladék­
talanul meg kell kezdeni a téli 
ruhanemüek, szőrmék stb. gyűj­
tését.

Bizonyos, hogy elsőrendű köte­
lességünk nekünk, akik itthonról 
figyeljük honvédeink diadalmas 
harcait és a szövetségesek nagy­
szerű eredményeit, hogy a német 
példa nyomán e téren is meg­
tegyük a magunkét. Nem elég 
csak lelkesednünk azon, hogy a 
sikerek közelebb hozzák a győzel­
met, hogy a szövetséges csapa­
tok Vorosiiovszk elfoglalása után 
mar a Kaukázus közvetlen elő­
terében üldözik a megvert szov­
jethadat és a kaukázusi olaj nagy 
részét elvágták a szovjettől, hogy 
az ellenségnek okozott hajótér- 
veszteség már a 20 millió tonna 
körül jár s hogy ezekben a 
napokban Indiában határozatot 
hoznak az angolok kiűzéséről és 
a japánok szives fogadtatásá­
ról, nem elég csak örvendeznünk 
a kedvező hadiesemények felett, 
hanem itthon is mindent meg kell 
tennünk a győzelem érdekében.
A téli holmik gyűjtése terén, 
épp, úgy, mint a fokozott munka­
kötelesség teljesítése és a háborús 
korlátozásoknak fegyelemmel való 
elviselése terén. A kenyércsatát 
megnyeitük, az uj termésből a 
kormány visszaállíthatta a korábbi 
magasabb fejadagot s ha egyéb 
téren átmeneti korlátozás, szűkí­
tés következik, abban a tudatban 
kell elviselnünk, hogy mindezt a 
győzelemért, a jobb jövőért tesszük 
és mihelyt mód lesz rá, javítanak 
a helyzeten, mert nem kívánnak 
felesleges áldozatot.

Ha végigpillantunk az elmúlt 
hét egyéb belső eseményein, meg 
kell említenünk, hogy a parla­
ment a milliárdos mezőgazdasági 
beruházási törvény megszavazása 
után megkezdte nyári szünetét. 
Lélekemelő esemény zajlott le 
Kenderesen, ahol azt a faragott 
székelykaput, amely alatt honvé­
deink bevonultak Erdélybe, ünne­
pélyesen átadták a kormányzónak. 
Kormányzó urunk azzal vette át 
a kedves emléket, hogy a szé- 
kelység ragaszkodásának tekinti. 
Meleg elismeréssel szólt aszékely- 
ségről, mint fajunk legrégibb vitéz 
törzséről, amely mindig bebizonyí­
totta harckészségét és bátorságát, 
amellyel örökre elválaszthatatlanul 
egyek vagyunk.

Nagy viszhangot Keltett Kállay 
miniszterelnök debreceni beszéde, 
amelyben hangsúlyozta, hogy 
Európát a történelem során a 
magyar nemzet mentette meg a 
keletről jött támadások ellen s ma, 
amikor az uj Európa minden teher- 
próbát kiálló pilléreket keres, ott 
kell kereskednie, ahol a teherpró- 
bák a legkomolyabbak voltak. 
Európában való részvételünknek 
döntő tényezője: Soha mások 
nem voltunk és nem is akarunk 
lenni, mint magyarok.

Téli ruhagyűjtés.
Kontinensünk időjárása pár év 

óta szokatlan ingadozásokat mutat. 
Dermesztőén hideg telek váltogat­
ják egymást, fagyos tavasszal és 
esős, hűvös nyárral. Mindnyájunk 
élénk emlékezetében van az elmúlt 
három esztendő téli időszaka, ami­
kor Ízelítőt kaptunk a Sarkvidé­
kek és Szibéria, eddig csak könyv­
ben olvasott hidegéből. Megis­
mertük a nagy orosz síkság fagyos 
szeleit és fázósan összehuzódva 
keseregtünk az időjárás e szokat­
lan megnyilatkozásai miatt.

Szinte el is feledkeztünk arról, 
hogy háború van. Az ellenséges 
hírverés által bejelentett „tél gene­
rális" megjelenése nem váltott ki 
belőlünk semmiféle hatást. Nem 
törődtünk tél tábornokkal mind­
addig, amíg részt nem vállaltunk 
az uj Európáért folyó küzdelem­
ben és nem került arra sor, hogy 
véreink, hozzátartozóink és fiaink 
is megismerkedjenek az ellenség­
nél is sokszor, veszedelmesebb 
téli időjárás szeszélyeivel. Hála 
Istennek, a korszerűen felszerelt 
hadseregek játszi könnyedséggel 
szállnak szembe az időjárással s a 
modern stratégia, a legújabb kor 
hadvezetése nem hagyja befolyá­
solni magát a tél hidegétől és a 
nyár forróságától.

Mégis arra kell gondolunk, hogy 
az elkövetkező télen a magyar 
fiuknak helyt kell állmok minden 
körülmények között. Ehhez a 
helytálláshoz pedig segítséget 
kell nyújtani mindenkinek, aki a 
tél viszontagságait odahaza, békés 
polgári környezetében és a 
viszonylag meleg szoba meghitt­
ségében éli át. Az itthonlévők 
erkölcsi kötelessége, hogy ne 
csak gondolatban, hanem tettek­
ben is megemlékezzenek azokról 
a hős honvédekről, akik életüket 
és egészségüket teszik kockára 
azért, hogy a magyar földet meg­
óvják a háború borzalmaitól. 
A magyat katona a legkorszerűbb 
felszereléssel veszi fel a harcot az 
ellenséggel, de az időjárás sajátos­
ságai sokszor különleges védőfel­
szerelést kívánnak meg. S ez a 
védőfelszerelés a magyar társada­
lom hálájának és szeretetének 
külső megnyilvánulása, amikor a 
távoli harctereken küzdő magyar 
honvédek részére nagyszabású 
téli ruhagyüjtési akciót kezd meg.

Naponta ezrével érkeznek a 
levelek a szerkesztőségekhez s a 
levélírók egyhangúlag annak a 
szükségességét hangoztatják, hogy 
nagyarányú társadalmi akció kere­
tén belül intézményesen szervez­
zék meg a téli ruhagyűjtést. Egy­
szerű falusi emberek ajánlják fel 
egyetlen meleg ruhadarabjukat, 
hazafias érzésű uriasszonyok bún-
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daikat sportolók téli felszerelésü­
ket, munkások egyetlen meleg 
pulloverüket. Ez az óriási érdeklő­
dés, ez az áldozatkész felajánlás 
arra készteti az iiletékeseket, hogy 
országos viszonylatban intézmé­
nyesen előkészítsék, illetve meg­
szervezzék a téli ruhanemüek 
gyűjtését. Addig is, ameddig a 
gyűjtés részletei ismeretesekké 
válnak, már most célszerű előké­
szítem azokat a holmikat, amelye­
ket felajánlunk hős fiaink megse­
gítésére. Felesleges rámutatni arra, 
hogy mindenkinek elsőrendű köte­
lessége valamit adni az akció 
javára, hiszen az eddig beérkezett 
felajánlások arra mutatnak, hogy 
a magyar társadalom minden 
rétege becsületbeli kötelességének 
tartja ezzel is részt kérni a háborús 
terhek elviseléséből. Rövidesen 
megjelennek az ország minden 
városában, minden faluban, sőt a 
legtávolabb eső tanyákon is a 
gyűjtők. Fogadjuk jószivvel őket 
és adjunk át nekik mindent, amit 
csak nélkülözhetünk, mert azok­
nak adjuk, akik értünk, népünkért 
és fennmaradásunkért harcolnak.

A kenyérgabona 
fejadagok,

A 3600—1942. M. E. számú ren­
delet é-s annak végrehajtása tár­
gyában kiadott utasítások félre­
érthetetlenül megállapítják, hogy 
a vámörlésre jogosultak közül ki 
kaphat évi 240 kg-os, ki kaphat 
évi 180 kg-os és ki kaphat évi 
120 kg-os kenyérgabonajegyet. 
Mindennek ellenére előfordul, 
hogy a földbirtokkal rendelkező 
gyáros, vagy tisztviselő, esetleg 
azok felesége 240 kg-os kenyér­
gabonajegynek jutott birtokába.

Az a községi elöljáróság, ame­
lyik a jegyek kiadásánál tévedett, 
vagy ahol esetleg a jegyek kia­
dását végző alkalmazott hibázott, 
a tévedést, vagy hibát most iga­
zítsa ki, mert enélkül az ellenőrzé­
sek során később felesleges kelle­
metlenségnek teszi ki magát.

Évi 240 kg-os kenyérgabonaje­
gyet a vámőrlésre jogosultak 
közül csakis azok a 16—65 éves 
férfiak kaphattak, akik a mezőgaz­
daságban állandóan testi munkát 
végeznek. Minden más férfi (gaz­
datiszt, nagybirtokos, nagybérlő, 
földbirtokkal rendelkező gyáros, 
tisztviselő, stb.) csak évi 180 
kg-os kenyérgabonajegyre jogo­
sult. Ugyanigy az asszonyok és 
leányok kivétel nélkül csak évi 
180 kg-os kenyérgabonajegyet 
kaphattak. A 120 kg-os fejadag az 
5 éven aluli gyermekeknek jár.

Az évi 240 kg-os jegy havi 20 
kg-os, az évi 180 kg-os havi 15

kg-os és évi 120 kg-os havi 10 
kg-os szelvényeket tartalmaz.

Kenyérgabonajegyet, legyen az 
240, 180, vagy 120 kg-os, teriné- 
szegesen csak annak szabad kiadni, 
aki a 3600-1942. M. E. számú 
rendelet 39. §-a értelmében vám­
őrlésre jogosult. Mindenki más 
(iparos, kereskedő, gyárimunkás, 
tisztviselő, stb). aki nem gazdál­
kodik, vagy nem a mezőgazdaság­
ban dolgozik, kenyér- és lisztjegy 
utján kapja meg kenyér- és liszt­
szükségletét.

A rendes kenyérgabonajegyen 
felül van a pótjegy, amelyet a 
konvenciós gazdasági cselédek, az 
élelmezéssel szerződött időszaki 
(summás) munkások és a testi 
munkát végző 50 kát. holdon aluli 
gazdáknak rendszeresítettek. A pót­
jegy 12 drb. 5—5 kg-ról szóló 
szelvényt tartalmaz, vagyis a 12 
drb. szelvény 60 kg. kenyérga­
bona pótfejadagot jelent.

A konvenciós cseléd és az 50 
kát. holdon aluli gazda a saját 
személyére f. évi augusztus hónap­
ban az egész gazdasági évre 
szólóan egy-egy 12 drb. szelvényt 
tartalmazó pótjegyet kap munka­
adó igénylése alapján. Ezzel ez a 
kérdés a községi vonalon elinté­
zést nyer. Későbbi időpontra már 
csak a summás munkások pótje­
gyének a kiadása marad, akiknek 
egy-egy hónapra 2 drb. pótjegy- 
szelvényt (5*5 kg) kell adni. Az 
aratót ebből a szempontból szin­
tén summás munkásnak kell 
tekinteni.

A gazdasági év augusztus hó 
l ével kezdődik, tehát a summás 
munkásoknak is csak augusztus 
hó 1-től kezdve szabad pótjegy- 
szelvényeket adni. 
g==tóX^=40S——■Eör=SOfr=3M*=I4

Bocskai/ Mozgó
heti műsora:

Aug. 9-én, vasárnap 3 és 5 órakor: 
Ember a láthatáron. Uj cowboy óriás 
film. Gary Cooper, a vadnyugat fia. — 
Vasárnap 7 és 9 órakor és aug. 
10-én, hétfőn 7 és 9 órakor: A leg- 
kacagtatóbb magyar bohózat: Csere­
bere. Főszerepben: Latabár Kálmán, 
Kiss Manyi, Szilassy László, Bordy 
Bella. Makláry Zoltán, Köpeczi Boócz. 
Magyar világhlradó.

Aug. 11-én, kedden: Pompás német 
zenés vígjáték : Házasság adagolva. 
Főszerepben : J. Riemann, Lény Maren- 
bach, Ralph A. Roberts. A 100 éves 
magyar Ipar. Uj magyar kisfilm és 
UJ német háborús híradó.

Aug. 12-én, szerdán: Közkívánatra: 
Dankó Pista. Főszerepben: Jávor Pál, 
Simor Erzsi, Lukács Margit. Híradó. 

Aug. 14-én, pénteken: Magyar film: 
A két fogoly. Főszerepben: Rajnay 
Gábor, Bajor Gizi, Jávor Pál, Ágai Irén, 
UJ magyar háborús híradó.

Aug 15-én, szombaton: 3, 5, 7 és 9 
őrakor: Csak erős idegzetűeknek: A 
láthatatlan ember visszatér.

Aug. 16-án, vasárnap: A legújabb 
magyar film : Lesz, ami lesz I Fősze­
repben : Pethes Ferenc, Ania Suli, Mály 
Gerő, Vaszary Piri, Hajmássy Miklós.

Figyelem!
Ne dobja el 
ócska kalapját!
mert annak tisztítását 
megbízásból vállalom. 

Jó munkai Olcsó ári 
Pontos kiszolgálási 
Szives pártfogást kér:
Simon Istvánné
Városi árucsarnok 7.

Országos uszóhcl.
Minden magyar IfJu tanuljon meg úszni I

A Magyar Úszó Szövetség hét­
évenként országos uszóhetet rendez, 
hogy az uszástudás fontosságát a 
köztudatba vigye és a magyar ifjú­
ságot az úszás elsajátítására késztesse.

E célkitűzést az Uszószövetség 
kővetkező jelmondata fejezi ki leg­
tömörebben :

.Tanulj meg helyesen úszni,
Hogy izmaidat fejlesszed,
Hogy egészséged megőrizzed,
Hogy életet menthess,
Hogy kellemesen szórakozhass.“

A hét év előtti első uszóhéten har­
mincezer fiú és leány vett részt. Az 
idén a II. országos uszósporthéten 
minden helységben, ahol uszoda van, 
aug. 29-ike és szeptember 8-ika 
között a helyi leventeparancsnokság, 
a középiskolák és az Uszószövetség 
helyi megbízottjának bevonásával 
helyi uszónapot rendez, amelyen 
résztvehet minden 11 és 21 év közti 
fiú és leány.

Aki ötven métert leúszik, a hely­
színen művészi emléklapot kap, ha 
az előirt szintidőt eléri, megszerez­
heti a szövetség díszes jelvényét is.

Az uszástudás nemzeti kötelesség. 
Az uszástudás harc a vizbefu ladás 
ellen. Minden magyar fiú és leány 
tanuljon meg még az idén úszni és 
vegyen részt az országos uszóhéten.

Hogyan védekezzünk a 
fertőző baromfibetegsé­

gek ellen?
A baromfi között tömegesebb 

megbetegedések és nagyobb 
számú elhullások fertőzés követ­
keztében keletkeznek. Ezeket a 
betegségeket baktériumok és 
véglények idézik elő. Ha ezek 
közül valamelyik belekerül az 
állat szervezetébe és abban elsza­
porodik, akkor az állat egészséges 
társait fertőzi, s tömeges elhullá­
soknak lehet az okozója.

Az általános védőrendszabá­
lyok segítségével a ragályanya- 
gcknak helyhez kötését igyek­
szünk elérni. Ezt a célt szolgálja 
pl. a betegség előfordulása helyé­
nek az állatforgalomból kikapcso­
lása, a beteg és a fertőzött állatpk 
elkülönítése, esetleg leölése, a fer­
tőzött hely fertőtlenítése. A fer­
tőtlenítést mindig alapos tisztoga­
tásnak kell megelőznie. A tiszto­
gatás alkalmával a beteg állat 
meghagyott eleségét, ivóvizét, 
alomját, ürülékeit gondosan össze 
kell gyűjteni s ezeket elégetéssel, 
vagy mélyen elássásal kell meg­
semmisíteni. A tartózkodási helyet 
és az eszközöket pedig fahamuból 
készült forró lúggal kell fertőtlení­
teni. Az újonnan vásárolt baromfit 
nem helyezzük el' mindjárt a meg­
lévő állatok közé, hanem 10—12 
napig a többitől elkülőnitjük és 
megfigyeljük.

A baromfikolera bacilus nagyon 
gyakran élősködhetik teljesen 
egészségesnek látszó állatokban. 
Ha az ilyen állatok megfáznak, ha 
nem kielégítően táplálkoznak, ha 
testi kifáradásnak vannak kitéve, 
vagy ha élősködők erőiket meg­
törik, akkor a baromhkolera kitör­
het rajtuk. Megvédhetjük állatain­
kat a baromfikolera ellen, ha 
azokat jó védelmet nyújtó ólban 
tartjuk és megfelelő kifutót bocsá­
tunk rendelkezésükre, ha olyan 
takarmányt nyújtunk nekik, amely­
ben a szükséges mennyiségben 
fehérjék, szénhidrátok és zsírok 
mellett megfélelő arányban, 
mennyiségben mészsók és vijp,- 
minok vannak. A baromfi elesé-

mindig feu 
lennyiségben van foszforsav 

Ennek ellensúlyozására kb » 
TSgézBlók^yi mennyiségben szén 
saVas meszel kell az eleséghez 
keverni. A zöld növényekben 
jelenlévő vitamin részint a nyálk« 
hártyák elleháUóképességét f0 
kozza, részint a mészforgalmat sza 
bályozza. Elkerülhetjük a baromfi 
kolerát továbbá, tia nem fáraszt 
juk ki a baromfit hosszú ideig 
tartó szállítással, éheztetéssel, szóm- 
jaztalássál és végül, hanenígyöt. 
rik el őket a külső, vagy belső 
élősködők.

A baromfitifusz, vagy fehér has­
menés megelőzéséhez az kell, hogy 
a betegségtől mentes állományunk- 
ba ne vigyük be a fertőző bak 
tériumot. Ezt elérhetjük akkor, ha 
csak olyan helyről szerzünk' be 
tenyészállatot, naposcsibét, vagy 
tenyésztojást, ahol a betegség 
nem fordul elő. Ilyen baromfi 
tenyészet már sok van az ország­
ban. Ezek az .Állami ellenőrzés 
alatt álló, baromfitifusztól és gümő- 
kórtól mentes törzstenyészet' címet 
használják.

A baromfigümőkór, akárcsak a 
tyuktifusz, szintén komoly veszte­
ségeket okoz sok baromfiállomány­
ban. Az egészséges baromfit a 
beteg állatok főként ürülékükkel 
veszélyeztetik. Minthogy a fertő­
zött állat már betegsége legkez- 
Jetén is bőséges mennyiségben 
űrit ki gümőbacillusokat, békáié­
val már nagyon korán veszélyez­
teti társai egészségét. A gümő- 
bacilus nehezen pusztul el a kül­
világban. A betegség nem gyó­
gyítható, ezért csak okszerű véde­
kezéssel kerülhetjük el a bajt és 
szabadulhatunk meg tőle. Ha a 
betegséget már megállapították 
valamelyik baromfitenyészetben, 
akkor a gümőkórban beteg, vagy 
az ezzel fertőzött állatok felisme­
résével, ezeknek a tenyészetből 
eltávolításával szabadulhatunk 
meg a bajtól.

A szűrhető ragályanyagok 
okozta fertőző betegségek közül 
a baromfihimlő, a baromfipestis és 
a bénulás érint bennünket köze­
lebbről.

A baromfihimlő fennforgásakor, 
hol csak a fej bőre betegszik meg, 
hol pedig a száj. a torok és a 
gége nyálkahártyáján, szintúgy a 
szemhéjak belső felületén jönnek 
létre sárgás felrakódások, hol mind 
a két helyen keletkeznek eg.yidö- 
ben, vagy egymás után kóros 
elváltozások. Azokban az esetek­
ben, melyekben a jelzett nyálka­
hártyák betegednek meg, sokan 
diftériának nevezik a betegséget. 
A betegség megelőzése céljából 
itt is az a legjobban bevált mód­
szer, hogy uj tény észanyagot csak 
olyan helyről szerezzünk be, ahol 
a betegség nem fordul alő. Ha 
ennek ellenére a betegség mégis 
felüti fejét az állományban, akkor 
a splyos betegeket, amelyek már 
nem bírnak enni, leghelyesebb 
levágni s helyüket alaposan kitisz- 
titani és fertőtleníteni. A kevésbé 
súlyos betegeket elkülönítésük 
után orvosolni kell. A bőrkiütés 
nem kíván kezelést. A szájban, a 
torokban és a szemhéjakon lévő 
íelrakódásokat ellenben naponként 
csipesszel óvatosan eltávolítjuk s 
helyüket tiz rész jódtinktura és W 
rész glicerin keverékével gondo­
san ecseteljük-

A bftromfi álomkórságát soiro- 
chaeták, okozzák. Ezeket rendsze­
riül atkák oltják át yérsjyvás kői­
ben a beteg állatokból az egészsé­
gesekbe, de megesik az is, hogy
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a betegek hasmenésükkel fertőzik 
egészséges társaikat. A megelőzés 
céljából az újonnan vásárolt álla­
tokat 10—12 napig a többiektől el 
kell különíteni és gondosan fi­
gyelni. Ha a betegséget az állo­
mányban már megállapították, 
akkor a betegeket el kell különí­
teni és orvosolni, a tartózkodási 
helyüket pedig fertőtleníteni. A 
betegeket kitünően lehet pl. arse- 
nobenzol-készitményekkel meg­
gyógyítani. Ha a légmentesen 
elzárt ólban vasedényben darabos 
ként égetünk el, a keletkező gáz 
megöli az atkákat. A kifüstölés 
után az ólat alaposan ki kell szel­
lőztetni.

Az elmondottak szerint a fertőző 
baromfibetegségek ellen lehet 
védekezni. Minden azon fordul 
meg, hogy a baromfitenyésztő 
mennyire viseli szivén, hogy az 
állatokat jó körülmények között 
tartsa s hogy megbetegedések 
jelentkezése esetén mennyire siet 
a baj elfojtásával.

hírek.

- A református templomban
ma délelőtt 9 órakor prédikál Demjén 
Ferenc 'e'kész, fel 11 órakor prédikál 
Bélteky Lajos lelkész, délután 3 óra­
kor kátémagyarázatot tart Loós András 
segédlelkész.
- Dr. Tusnádi Nagy András

m. kir. titkos tanácsos, képviselőházi 
elnök, választókerületünk közszeretet­
nek örvendő országgyűlési képvise­
lője pihenés és üdülés céljából, 
néhány heti időre, hétfőn gyógyfür­
dőnkbe érkezett. Szeretett képvise­
lőnk a Gambrinus nagyszállóban 
szállott meg. Amikor nagy lelki 
örömmel hozzuk tudomására olva­
sóinknak képviselő urunk itt tartóz­
kodását, egyben kellemes üdülést 
kívánunk neki áldásos hatású gyógy­
fürdőnkben.

— RáSÓ István vármegyeszerte 
közszeretetben részesült alispánunk 
nyári szünidejét Hajdúszoboszlón 
tölti és a napokban gyógyfürdőnkbe 
megérkezett.
- Sajtóértekezlete! tartott az

Országos Magyar Sajtókamara tiszán­
túli kerü'ete Debrecenben a múlt 
vasárnap. Az értekezlet jelentőségét 
és fontosságát emelte Lcssonczy 
István m. kir. közellátási miniszter 
jelenléte és nagyértékü fe szólalása, 
melyet a megjelentek zugó éljenzéssel 
és tapssal fogadtak.
- A hajduszoboszlói Szóli Deó 

Glória Diákszövetség műsoros 
estélyt rendez augusztus 9-én, vasár­
nap, este 8 órai kezdettel, a refor­
mátus központi nép:sko’a emeleti 
nagytermében, a Darányi Kálmán 
Diákház javára. Műsor: í. Megnyitó 
beszéd. Tartja: Bélteky Lajos ref. 
lelkész. 2. Ameddig Jézus él . . . 
Énekli: az ifjúsági vegyeskar. 3. 
Kaláka. Szava ja Kfite Sándor. 4. 
Énekel: llyés Ibolya. 5 Egy a szük­
séges dolog Előadják: Tar Katalin, 
Császy Ilona, Loós Erzsébet. 6. 
Szavalat. Dusnoky Mária. 7. Böicső- 
dal. Énekli: Végh Erzsébet. 8 Nagy 
mosás. 9. Népdalokat éneke!: Búza 
Etelka. 10. Segi?s Uram! Szavalja: 
Loós Erzsébet. 11. Tavasz király­
nője. 12. Katona dalokat ad elő. 
Erdélyi Gyula. 13 A párnák meg­
szólalnak. 14. Mondd, ott lellek a 
forrásnál ? . . . Énekli Erdélyi Gyula. 
Az egyes számokat konferálja. O áh 
Éva. Az énekeket kiséri: Iványi 
Antal kántor.

Hirdessen a 
»Független Hajdúságiban.

a - Honvédet!* köszönőlevelei.
A helybeli Loránrffy ref. nóibibliakör 
és a Szóli Deó Glória Diákszövetség 
leánytagjai több Ízben küldtek cso­
magokban cigarettát, dohányt, szivart 
és imakönyveket az orosz harctéren 
küzdő honvédeink részére. Ezek a 
csomagok eljutottak hajduszoboszlói 
fiainkhoz s a bibliakör egymásután 
kapta a köszönőlapokat az ajándé­
kokért. Újabban egy közös lapon 
Sarkadi Gábor őrvezető, Váczi Lajos 
őrvezető, Takács Imre, Varga József, 
Padolyák András, Mircsi Mihály hon­
védek s Nagy Ferenc őrvezető 
köszönik a küldött cigarettát, melyet 
a szoboszlói bajtársakkal megosztot­
tak. Károlyi László karpaszománvos 
szakaszvezeiő is köszönetét mond 
bajtársai nevében, mert távol az ott­
hontól, távol mindentől ami kedves 
és jó, tudják csak igazán értékelni 
a hazai csomag érkezését. Azt írja 
tovább: „nagy kincs itt a cigaretta, 
aranyért sem lehet kapni“. Csanádi 
János zászlós 15—20 darab kis 
imádságos könyvet kért, hogy baj­
társai között szétoszthassa, mert körül­
belül annyian vannak ott reformátu­
sok. Ame'y kérésnek a Loránlffy 
bibliakör vezetősége készséggel ele­
get tett. Ezeknek a tábori levelező­
lapoknak a meleg hangja is azt 
bizonyítja, hogy küzdő honvédeink 
részére nagy jótétemény az ajándék­
csomagok küldése, azok a közlött 
tábori postaszámon feladva eljutnak 
hajduszoboszlói fiainkhoz s nagyon 
szép vállalkozás, mikor a biblia­
körös nők a fürdő területén is gyűj­
teni akarnak a reánk jövő csütörtökön, 
vagy kedvezőtlen idő esetén szom­
baton, több helyen felállított urnák­
nál s a befolyó pénzből füstölni 
valókat szereznek be a harctéren 
küzdő katonáink részére.

— FÜSttelen napot rendeznek a 
helybeli hölgyek folyó hó 15-ikén, ' 
szombaton. Amikor a fürdőterületén 
és a főútvonalon felállított urnák 
körül kérnek önkéntes adományokat 
a harctéren küzdő hős katonáink 
cigaretta, dohány és szivar szükség­
letének a beszerzésére, amikben azok 
odakint nagy hiányt szenvednek; sőt 
a gyűjtő hölgyek természetben is 
elfogadnak a katonák részére szánt: 
cigarettát, dohányt és szivart. Hős 
fiaink ugyanis nagyon várják kínt a 
harctéren a részükre tábori postával 
érkező füstölni valókat. Bizonyság 
reá a Lorántffy Zsuzsánna ref. női- 
bibliakörhöz küldött sok köszönő 
tábori levelezőlap. Legutóbb is Sar­
kadi Gábor őrvezető és 10 honvéd- 
társa Írtak köszönő sorokat a női- 
bibliakftr tagjaihoz az ujahb cigaretta 
küldeményért. A gyűjtés szombaton 
reggel fél 7 órától este 7 óráiíz tart s 
utánná egy bizottság nyitja fel a 
lezárt úrnákat és veszi számba az 
eredményt. E mozgalom élén olyan 
hölgyek állanak, akiknek áldozat- 
készsége, fáradságos, nemes hazafias 
munkássága mindenkor sikert szo­
kott aratni. Hisszük, hogy áldozatra 
kész közönségünk is sietni fog értünk 
küzdő honvédeink megajándékozásá­
hoz szives készséggel hozzájárulni.

— A debreceni Nyári Egyetem 
hallgatói Hajdúszoboszlón, f. hó
4-én a délutáni személyvonattal a 
debreceni Nyári Egyetemnek több, 
mint 90 hallgatója rándult ki Hajdú­
szoboszlóra a hőforrások és a gyógy­
fürdő megtekintésére. Egy kellemes 
délután eltöltése után a kiránduló 
csoport a Gantbrinusban megvacso­
rázott és az esti vonattal visszauta­
zott Debrecenbe Mivel a hajduszo- 
boszói kirándulásra igen sokan 
jelentkeztek, a Nyári Egyetem igaz­
gatósága a kirándulást meg fogja 
ismételni.
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- A hajduszoboszlói reformá­
tus fürdővendégek gondozása.
Hajdúszoboszlón évi 8—10 ezerre 
tehető a nyár folyamán megforduló 
református vallásu állandó fürdőven­
dégek száma. Junius hónapban meg­
kezdődött ez évben is a fürdőzők 
lelkigondozása. Minden vasárnap dél- 
e őtt fél 11 órai kezdette! külön 
második istentisztelet van a főszezon­
ban a fürdőzők részére, 400—500 
idegen résztvevővel. A Lorántffy 
Zsuzsánna női bibliakör pedig, Bél­
teky Lajos lelkész és Loós András 
segédlelkész irányítása mellett, min­
den csütörtökön este vallásos össze­
jövetelt brt az egyház nagy gyűlés- 
termében, melyet nemcsak nők, de 
a férfi fürdővendégek is szívesen 
látogatnak. A nyáron már több mint 
50 református lelkipásztor megfor­
dult Hajdúszoboszlón, kik közül 
prédikáiásban és irásmagyarázatban 
segítségére voltak a helybeli lelké­
szeknek : dr. Kiss Bertalan szatmári, 
Eőri Szabó Dezső dombóvári, Sárközi 
Lajos szatmárnémeti, Gödé Lajos 
nagykőrösi lelkészek, Kiss Antal 
Jenő konventi ifjúsági lelkész és 
Birinyi János debreceni segédielkész.
- Uj zsirfejadag augusztus 8- 

. tói november 30-ig. A Hivatalos
Lap csütörtöki száma közölte a köz­
ellátási miniszter rendeletét a zsir 
forgalmának és fogyasztásának módo­
sításáról. A rendelet értelmében Buda­
pest területén, valamint azokban a 
községekben és városokban, ahol a 
zsirjegy rendszert bevezették, ez évi 
augusztus 8-tói november 30-ig 
bezárólag a zsiradag fejenként és 
havonként 60 dkg. zsir, vagy 72 dkg. 
háj, vagy bőrnélkti i szalonna, illetve 
80 dkg bőrös zsirszalonna. A nehéz 
testi munkások fejadagja a rende­
let szerint havonként és fejenként 
96 dkg. zsir, 108 dkg. háj, vagy 
bőrnélküli zsirszaionna, illetve 12Ö 
dkg. bőröszsirszalonna. A julius 1- 
ével kiosztott zsiradékjegyek ellené­
ben tehát csak a feni megállapított 
mennyiséget szabad kiszolgáltatni, 
függetlenül attól, hogy a zsiradék­
jegy milyen mennyiségre szól. A 
rendelet augusztus 8-án lép életbe.

Mit fizet a fogyasztó az 
égetett szeszesitalokért ? illetékes 
helyről nyert értesülés alapján közöl­
hetjük a fogyasztók által fizetendő 
árakat. Eszerint a 40 százalékos 
rum literes fehér üvegben 840 
pengő, zöld üvegben 8 30 pengő, 
a 45 fokos rum 9 34, illetve 9 24 
pengő, az 50 százalékos tűm 10 26, 
illetve 1016 pengő. Az 55 fokos 
rum csak zöldüvegben 13'30, a 60 
fokos rum 14 40 pengő. A likőrök 
ára 25 egységnél literenként 6 pengő 
50, 29 egységnél 7'38, 33 egységnél 
826, 37 egységnél 9 14 pengő. A 
brandy (konyak) literje 12 10 pengő. 
Gyümölcspálinkák: 40 százalékos 
8 86 pengő, 45 százalékos 9 84 pengő, 
50 százalékos 10 82 pengő. Törköly- 
és seprőpáiinka 40 százalékos 8 74, 
45 százalékos 9 70, 50 százalékos 
10"66 pengő. Az egy liternél kisebb 
mennyiségek ára arányosan változik 
a fogyasztói forgalomban is.

r3feSr!
— A debreceni nyári egye­

tem nemzetiségi tanfolyamán
Pataky Tibor miniszterelnökégi állam­
titkártartott nagyon értékes megnyug­
tató előadást, amelyben a Szent István 
koronája alá került nemzetiségek 
államjogi helyzetét, kötelességeit, az 
anyaországgal szemben fennálló 
kötelezettségeit, történelmi, alkotmány- 
jogi- és természeti adottságok szem­
pontjából ismertette. A magyar állam 
biztos garanciája a benne élő s vele 
együtt élő idegen ajkúak békés, 
nyugodt, harmonikus fej ődésének, 
mert tényleg egyenlő jogú polgárai 
a magyar államnak.

— A német és szövetséges 
haderő benyomult egészen a Kau- 
kázushegyseg északi lejtőjéig s meg­
szakította a Fekete- és Káspi-tenge- 
rek közötti vasúti forgalmi összeköt­
tetést s a szovjet hadsereget úgy­
szólván ketté vágta. A győzelmes 
szövetséges haderők előhaiadását a 
bolsevisták megakadályozni képtele­
nek. A helyzet kezd kilátástalanná 
válni a szovjet részéről. Sztálin, 
Churchill, Roosewe t részint szemé­
lyesen, részint megbízottaik által 
állandóan tanácskoznak, de kivezető 
utat nehezen találnak. Emellett Egyip­
tomban és Indiában a viszonyok 
egyre rosszabbodnak az angol világ- 
hatalom hátrányára. Az angol légi 
haderő németországi bombázására a 
német légi haderő csattanós választ 
adott, amikor az angliai gyárváro­
sokat nagy sikerrel bomtázta.
- Egy gyermek megégett. Gaái 

Péterné Juaska nevű 7 éves leány­
kájának ruhája, mig édesanyja a 
szomszédba ment tereferélni, lángot 
kapott s a gyermek a debreceni 
klinikán meghalt.

— Anyakönyvi hírek.
Julius 25—aug. 1-ig: Házasság­
kihirdetések : Gönczi Lajos és 
Gazda Jolán. Zöld József és Kap­
csok Magdolna. Házasságot kötöt­
tek : Nagybégényi Dezső és Sülé 
Sarolta. Születések : Nyilas Károly 
leánya Katalin, Oláh Ferenc leánya 
Amália. Halálozások: Kaszás István 
69 éves, Végh Károlyné — Szakács 
Margit — 59 éves, özv. Horváth 
József né — Kandi Róza — 49 
éves. Aug. 1—aug. 8-ig : Házasság­
kihirdetés : D. Nagy Sándor és 
Kovács Erzsébet Házasságot kötöt­
tek : Szopó Lajos és Csukás Margit. 
Születések.- Szántó Róza fia Árpád- 
Albert, Takács Gergely fia Sándor, 
Cs. Kovács András leánya Margit, 
Tóth Imre fia Imre, Laboncz Jeré- 
miás leánya Piroska, Kaszás Lajos 
fiai Sándor és József. Halálozások : 
Fodor Mihály 46 éves, Jenei 
András 8 hónapos, özv. Tene 
Jánosné — Szőllősi Sára 76 
éves, özv. Dobi Józseíné — Varga 
Eszter — 55 éves, Váczy Sára 56
eves.

40 kát. hold tanyás 
bi rtok

a Tilalmason haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal: 
Szilágyi Mihály gazdával, Horthy 

Miklós-ut 27. sz. alatt

.

; .. •



X

■mhhmm■■■■■

Független Hajdúság 1947. augusztus 9.

;>-

1

- Az első vidéki kísérleti 
konyhát Lossonczy István m. kir. 
közellátási miniszter Debiecenben 
augusztus 2-án délben nyitotta meg. 
A kísérleti konyha a magyar házi­
asszonyok számára ad korszerű főzési 
útmutatást. Bemutatásra kerültek a 
háborús ételek receptjére készített 
eledelek. A közellátási minisztert és 
nejét Szilassy László főispán üdvö­
zölte. Lossonczy miniszter köszönő 
szavai után Pápay Mihályné gazda­
sági szaktanár, az intézmény veze­
tője jelentette, hogy 30 hallgató 
igyekszik ezúton a gazdaságos 
és mégis tápláló főzés ismereteit 
elsajá'itani. Majd a megjelent elő­
kelőségek egy tál éleles kóstolón vet­
tek részt.

- Rövid hírek a vármegyéből.
Hajd úszóvá ton Lab-mc Piroska pár napos 
beteg gyermeket édesanyja az orvoshoz 
akarta vinni, de a gyermek útközben meg­
halt — Balmazújvároson ifj. Dobi János 
34 éves gazdálkodó ismeretlen okból ön­
gyilkos let'. Tettének okát nem lehetett 
eddig kinyomozni.

— Az oláhszentmiklósi refor­
mátus templom felépítésének a 
megsegítésére lesz most vasárnap 
délelőtt mindkét istentiszteleten az 
adakozás meghirdetve a helyben ref. 
templomban. Az idegen uralom meg­
szűnése mán csak 25 magyar refor­
mátus maradt ez oiáhság által körül­
vett községben, ahol régi magyar 
nevű szülők gyermekei elfelejtették 
anyanyelvűket s idegen nyelven 
beszélnek. A szomszéd község lel­
késze szedte össze a szétszórt cso­
portokat a felszabadulás után s a 
mai napig a magyar lé ekszám !80-ra 
emelkedett, sík nagy erőfeszítéssel 
kicsiny tornyot építettek s bele haran­
got szereztek. Legfőbb vágya a 
szegénysorsu maroknyi magyarság­
nak, hogy templomot építsen, mely 
a magyarságnak is erőssége lesz. 
Eddig az állami iskolában tartotta 
a felügyelő lelkész az istentisztele­
teket. A vasárnapi templomi gyüle­
kezet bizonyára meghallgatja az oláh- 
ság tengere által körülvett magyar­
ság kérelmét. Múlt vasárnap már az 
előzetes meghirdetés nyomán, két 
fürdővendég 15 pengő adományt 
adott át részükre a ie'készi hivatalban.

Tenyészkocákat kaphatnak 
a 30 holdon aluli gazdák. Husser- 
iésállományunk minőségi színvona­
lának és termelőképességének eme­
lése céljából Bánffy Dániel földmi- 
velésügyi miniszter a kisgazdák 
részére mintegy 800 törzskönyvezett 
tenyészetből származó hússertés faj­
tájú tenyészkocának kedvezményes 
áron való kiosztását határozta el. Az 
akciót a vármegyei gazdasági fel­
ügye őségek a Hustenyésztők Orszá­
gos Egyesületének közreműködésével 
bonyolítják le. A kedvezményesáru 
kocákat csak a 30 kai. holdnál kisebb 
szántóföldi művelés alatt álló ingat­
lannal rendelkező hivatásos kisgaz­
dák kaphatnak Az akció hatásának 
fokozása érdekében községenként 
legalább 15 tenyészkocái helyeznek el.

Eladó házasudvar
Fürdőhöz, állomáshoz, piachoz közel, 
Ádám-utca 31. szám alatti sarok ház 
300 négyszögöles telekkel eladó, 
minden elfogadható, kedvezményes 
fizetéssel. A ház áll három külön 
bejáratú egy szoba, konyha, spájz és 
melléképületből. Ugyanott egv teljes 
üzleti berendezés eladó. Bővebb 
felvilágosítás megtudható a tulajdo­
nosnál : Ádám-utca 31. szám alatt.

A -------- .v.vuvii u igeiuiicn, ’--------- J—
HSfOranVU lak készpénzfizetés ellenében el fogom műhelynek: Isonzó-utca 6 szám alatt 

O J adni. (Maior-utca eleiénV

Pályázat.
A vezetésem alatt álló kir. járás­

bíróságnál megüresedett egy iroda­
gyakornoki állásra pályázatot hirde­
tek. Felhívom az érdekelteket, hogy 
pályázati kérelmüket a megfelelő 
okmányokkal, bizonyítványokkal, tiszti 
orvosi bizonyítvánnyal hozzám f. év 
szeptember hó 1. napjáig adják be.

Hajdúszoboszló, 1942. évi augusz­
tus hó 7. napján.

Dr. Kocsis Árpád
kir járásbirósági elnök h.

Árverési hirdetmény.
A református egyház az iskolai 

földeket augusztus 9-én. délután 
3 Órakor a gondnoki hivatal udva­
rán nyilvános árverésen haszonbérbe­
adja. Árverezni szándékozók holdan­
ként 30 pengő bánatpénzt tartoznak 
a kiküldöttek kezeihez lefizetni.

Hajdúszoboszló, 1942. aug. 6-án.
Református presbitérium.

10.995-1942.
Árverési hirdetmény.

A „Kovács Gyula községi jellegű 
tanyai iskola alapítvány“ tulajdonát 
képező ingatlannak a tanyai iskola 
céljára igénybe nem vett része — 
kb. 49 kát. hold 908 négyszögöl 
területtel — tanyai épületekkel ellátva 
az 1942. évi október 1-től 1945. 
szeptember hó 30-áig terjedő három 
gazdasági évre a vároháza kistanács­
termében (emelet 5 sz. alatti szoba) 
az 1942. évi augusztus hó 13. napján 
déle'őtt 11 órakor tartandó nyilvános 
árverésen haszonbérbe adatik.

A kikiáltási összeg gazdasági 
évenként és kát. holdanként 361 kg. 
szokvány minőségit búza. A haszon­
bér; összeg két részletben, e őre és 
u ólag, augusztus 20-áig fizetendő.

Az árvere ni szándékozók az árve­
rés kezdete előtt bánatpénzként a 
kiküldöttek kezéhez 500 P-t kész­
pénzben, vagy a Hajdúszoboszlói 
Takarékpénztár által kiállított és 
záradékolt betéti könyvön elhelyezett 
összeggel kötelesek letenni. Magasabb 
ígéret esetén minden 10 kg-on felüli 
Ígéret után a bánatpénz 100—100 
pengővel kiegészítendő.

A városi képviselőtestületi köz­
gyűlés az árverés eredménye és az 
ígéretek tekintetében is szabadon 
dönt. Az árverést meg is semmisít­
heti és alacsonyabb ígéretet is fogad­
hat el.

Részletes árverési feltételek a városi 
ügyésznél és a kiadóhivatalban meg­
tekinthetők.

Hajdúszoboszló, 1942. aug. 5.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

Vh. 286-4-1941. sz. Pk. 3009-1941. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Lax Jenő ügyvéd által képvi­
selt Braun Testvérek végrehajtató 
javára 1013 P 18 f. tőkekövetelés és 
járulékai erejéig a hajduszoboszlói 
kir. járásbíróság 2133 — 1941. számú 
végzésével elrendelt s közbenjárással 
hivatalból foganatosított kielégítési 
végrehajtás során 1941. évi december 
hó 19. napján le- és felülfoglalt és 
2083 P 80 fillérre becsült ingóságo­
kat, közöttük bolti áruk és berende­
zések, szeszes italok Kaba községben, 
végrehajtást szenvedő üzletében 
Széchényi-ut 537. sz. 1942. évi
augusztus hó 19. napjára, dél­
utáni 16*30 Órára ezennel kitűzött 
birói árverésen a legtöbbet ígérőnek,

Beiratkozás. A debreceni dr. 
Naményi Gyuláné gyorsíró- és gép- 
irőiskolában most kezdődő uj tan­
folyamra beiratkozások megkezdőd­
tek. Hajdúszoboszlóról mérsékeltáru 
bérlettel járhatnak be az iskola hallga­
tói. Tanfolyam után államvizsgát tesz­
nek a hallgatók s államérvényes bizo­
nyítványt kapnak. Cim:Batthyány-u. 1. 
Tisztelettel: Dr. Naményi Gyuláné.

— Hajdutánc. Szántó György 
ezerolda as Bocskay-regénye Bécstől 
és Prágától Erdély délkeleti sarkáig 
mutatja meg a ,kVI. és XVII. század 
fordulójának világát, Miksa és Rudolf 
császári udvarát, Báthory Zsigmond 
és Basta generális véres Erdélyét, a 
kicsiny ország sorsát török, német 
és önnön versengő urai közt, — a 
vallásszabadság nyugodni nem tudó 
kérdését, a földért és szabadságért 
az ördöggel is szövetkezni kész 
székelységet, földért és szabadságért 
félelmes sereggé összeálló hajdúkat 
— s száz meg száz, külön megraj­
zolt éles arc&k között hősét, Bocskay 
Istvánt, akirőWfejedelemsége pillana­
táig oly megdöbbentően keveset tu­
dott a történelem. Szántó György, 
mint fiatal apródot lépteti elénk 
hősét, Miksa bécsi udvarában. E 
pillanattól fogva koporsója zártáig 
nem engedi el szemünk elől. Lát­
szólag nem szerkeszti a regényt, 
nem szövi a mesét, csak zugatja azt 
a történelmi folyamatot, amely az 
ifjú apródot Báthory Zsigmond véres 
korszakán, ellenfelek vérpadra jutta­
tásán, a császárnak tett eskün s a 
kényszerű tétlenség idején keresztül, 
a végzet-parancsolta helyre állítja. 
Mint ahogy az idő fogalma nem 
ismeri a folyamatosság megszakadá­
sát, oly megállíthatatlanul, egységes 
áradással gördül a regényben Erdély­
nek elindult sorsa. De a magával- 
sodort emberek mind élik a maguk 
ezerféle vonatkozású életét. Homerosi 
harcok, Tacitus tollára méltó árulá­
sok és kegyetlenségek közt szerel­
mek virulnak, virágénekeket és iste­
nes énekeket, komor búcsúztatókat, 
zordon ótestamentumi idézeteket hal­
lunk, valamennyi érzékszervünkön át, 
az é'etet érezzük magunkba áradni. 
Szántó György irói pályájának csú­
csára emelkedett ezzel a regénnyel.

Vh. 102-3 1941. sz. Pk. 1166-1941. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. lécfalvi Sipos Aladár ügyvéd 
végrehajtató javára 1734 P 89 f. 
tőkekövetelés és járulékai erejéig a 
budapesti kir. járásbíróság 40,663 — 
1941. számú végzésével elrendelt s 
közbenjárással hivatalból foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás során 1941. 
évi május hó 23. napján le- és felül­
foglalt és 2701 P-re becsült ingó­
ságokat, közöttük szoba bútorok, 
bőröndök, lámpák, szőnyegek, tük­
rök stb. Kaba községben, végrehajtást 
szenvedő lakásán Kiskabai gazdaság­
ban 1942. évi augusztus hó 24. 
napjára, délutáni 15 érára ezennel 
kitűzött birói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek, készpénzfizetés ellenében 
el fogom adni.

Hajdúszoboszlón, 1942. évi julius 
hó 23. napján.

Ifj. Páll Ferenc
_________ ___ kir. járásbirósági végrehajtó.

Eladó házasudvar
266 négyszögöles udvar, 2 szobás 
lakással eladó Ugyanott külső épület 
kiadó raktárral, üzlethelyiségnek, vagy

és angora gyapjú gondozás hiánya 
miatt azonnal eladók. Érdeklődni 

lehet: Csanády Istvánnénál, 
Isonzó-utca 16. szám alatt.

adni. ° ___(Major-utca elején).
hö"?'1942 évi inlius Ogyes fiú nyomdász-tanulónak 

ilj. Páll Ferenc fizetéssel felvétetik: Kovács 
kir. járásbirósági végrehajtó. Kálmán könyvnyomdájában.

^■oegetott Kovács Kálmán ,Bocskavw-Wnvfnycmdálib*n. Hs|dosiobosxlón >942 1218

- A tábori csomagok tartalma
A meleg idő és a nagy távolság 
miatt újra szabályozták, mit lehet a 
tábori postai csomagokban küldeni 
Minden hadműveleti területen sz,/ 
gálatot teljesítő honvédszemélynek 
havonta egy darab egykilós csórna? 
küldhető. Nem lehet a csomagban 
szalonna, kolbász, húsféle, gyufa és 
a hadműveleti területen nem szük­
séges egyéb holmi. Egy csomagban 
legfeljebb 50 deka élelmiszer, 10 deka 
dohányféle, vagy 150 darab cigaretta 
vagy 25 darab szivar és egy darab 
szappan helyezhető el. Dohányfélét 
és gyufát a Vöröskeresz utján lehet 
küldeni.

FIaHÓ 1100négyszögöles nagy 
I-IC1UU pusztatelek V. t
Böszörményi-ut 13—15. szám alatt 
Értekezni lehet: Böszörményi-ut (j. 

szám alatt, a tulajdonossal.

Eladó ház.lxg
13. számú 140 négyszögöles, 1 szoba, 
konyha, spájzbő! és mellékhelyiségből 
álló házasudvar eladó. ÉPekezni lehet: 
Horthy Miklós-ut 53. szám alatt, a 
__ fűszer üzletben.

Eladó föld.
közötti kövesut mentén (a városhoz 
12 km.-re) 15 kát. hold prima 
szántóföld elad 6. Értekezni lehet: 
Vadász Mátyás tulajdonossal, Farkas- 

kut-düllő 99. számú tanyán.

14,122-1942.
Pályázati hirdetmény.

Budapest székesfőváros közönsége 
által bőidi g emlékezetű József főher­
ceg ur ő cs. és kir. fensége honvéd­
főparancsnokságának 25. évfordulója 
emlékére a m. kir. honvédség köte- 
ékébe tartozó, vagy tartozott egyének 

árvái, vagy féiárvái neve tetésére, az 
illetőségre va ó tekintet nélkül létesí­
tett a'apitványi helyek közül a József 
fiuárvaházban" egy alapítványi hely 
és az Erzsébet leányárvaházban egy 
alapítványi hely kerül betöltésre, 
amely helyekre ezennel pályázatot 
hirdetek.

Az árvaházban vaó felvételre 
pályázó igazolni tartozik, hogy:

a) a felvétetni kért gyermek való­
ban a m. kir. honvédség kötelékébe 
tartozó, vagy tartozott apának törvé­
nyes eszármazotija,

b) vagyona nincs,
c) félárvánál, aki apátián, vagy 

anyátlan, az is igazolandó, hogy az 
életben lévő szülők vagyonta anok,

d) az árva 6. életévét már betöltötte 
és 10. életévét még túl nem ha adta,

e) ép testű és elméjű, him ön át­
esett, vagy ellene sikerrel beoltatott.

Az árva kora és a szülők elhalá­
lozása, születési, i letve halotti anya­
könyvi kivonatta , a testi és elmebeli 
állapot, a himlőoltás és vagyonta'an- 
ság közhatóságig hitelesített, illetve 
helyhatósági bizonyítvánnyal igazo­
landó.

A kellően felszerelt, béyegieen 
kérvények, amelyekben a szülő, vagy 
gyám neve és lakhelye (város, megye, 
utó só posta) is feltüntetendő folyó 
évi julius hó 31. napjáig a ni. kir. 
honvédelmi miniszterhez nyújtandók 
be, ahonnan Budapest székesfőváros 
törvényhatóságához fognak küldetni 
és a kijelölési jog gyakorlása végett 
József kir. herceg, tábornagy ur ő kir. 
fenségéhez fognak 'fe terjesztetni.

Az a apítványi helyek az 1942—43. 
tanév kezdetén lesznek betöltendők.

A pályázat eredményéről az árvák 
hozzátartozóit Budapest széker-fővá- 
ros közönsége hatósági utón fogja 
értesíteni.

Debrecen, 1942. julius hó 23.
Rosó s. k., alispán.


